



第 74 期  
每周一出版

周口晚报

XIAOJIZHEZHOUKAN

# 小记者周刊

2012年8月20日 星期一 农历壬辰年七月初四 今日B叠4版 编辑/黄全红 邮箱/zkwbxjz@126.com

## 本期导读

作家摇篮：  
“高考尖子励志报告会”小记者  
作品联展

B2版

作家摇篮：  
“我的暑假生活”小记者暑期  
征文联展

B4版



### 小记者活动通知

暑期，很多自制力差的孩子容易在网络游戏中迷失自我。为了教育、引导小记者健康上网、戒除网瘾，周口晚报社和周口人民会堂联合发起电影《网络妈妈》暑期亲子教育专场放映活动，8月26日，小记者可以在家长的陪同下到人民会堂观看这部电影。这部电影对于孩子及其家长都具有现实教育意义。

据介绍，《网络妈妈》根据“全国十大杰出母亲”——网络妈妈刘焕荣事迹改编，以“母爱、亲情”为主题，为观众讲述了一个网瘾少年的救赎经历。该影片是一部关注小人物命运、鞭策时下青少年的影片，片中所流露出来的真实感人的情感以

及体现的少年上网成瘾所引发的社会问题，让人心灵震撼。

#### 活动说明：

- 1.放映时间：8月26日（周日）上午9时，  
放映地点：周口市区五一路周口人民会堂；
- 2.活动当天，小记者可凭小记者证免费入场，  
家长须在售票窗口购票入场，每张票价一元；
- 3.小记者参与活动时须携带小记者证、小记者帽及笔、本子；
- 4.活动结束后，小记者可写一篇观影感或影评，  
电子稿件最迟8月31日发送至小记者专用邮箱：zkwbxjz@126.com。



### “我的暑假生活” 征文启事

缤纷假期，是记忆中最精彩的一刻。假期总是  
一晃而过，何不抓紧时间写点文字，记住这个丰富  
多彩的灿烂夏日，给自己留下一段激情飞扬的岁月  
印记呢？本报即日起推出“我的暑假生活”征文活  
动，诚邀你的参与，与你一同留住这个夏天的美好  
回忆。

暑假是一曲跃动的旋律，是一簇跳动的火焰。“暑假生活记事”、“生活片段”、“生活插曲”……暑假期间，你的所见、所闻、所想，或者是你喜爱的一本书、一篇文章、一部电视剧或电影，也可以是发生在你身边或家庭中的故事等等，只要是你认为有意义的，都可以写下来，只要是暑假期间发生的故事，都可以构成文章的主题。目的就是让大家将暑假中所发生的所见、所闻、所想，通过文章的形式表达出来。即使篇幅不长，但只要十分感人，也可以写成作文，重要的是写出自己的真实情感。

具体要求：文章体裁不限，字数1000字以内。每人限投一篇稿件，来稿请附作者姓名、学校班级、小记者证编号和联系方式。征文要求立意深刻，内容丰富，结构合理，写出真实情感，贴近生活，无论是你看到的、想到的、听到的、好玩的、有趣的、感人的都可以写进去。同时还面向所有晚报小记者征集摄影作品、绘画作品。

投稿日期：即日起至8月31日。征文电子稿直接投递zkwbxjz@126.com 欢迎全体小记者踊跃参与。

如果您在参加小记者活动、投稿、晚报投递中有疑问，或需要反映、投诉、帮办，我们将尽心尽力为您服务。有好的意见和建议，也请您直言，我们将认真听取。常年咨询电话：13592220007  
13592220017  
18736240557



# 第二期军事历奇夏令营圆满闭营

## 暑期小记者活动精彩纷呈，孩子开眼界，家长多赞美

□晚报记者 潘秋花/文  
王俊祥/图

本报讯 8月16日下午，随着本报军事历奇夏令营第二期闭营仪式的结束，本报小记者2012年的暑期夏令营活动也告一段落。在这短短两个月的假期里，小记者参加了丰富多彩的采风交流活动，其中包括本报特别推出的三大主题的暑期夏令营活动。

#### 北京励志夏令营：

北大清华园，玩转欢乐谷

7月5日至7月11日，70多名晚报小记者参加了由本报精心组织策划、以修学旅游为主题的“北大清华园，玩转欢乐谷”励志夏令营。来到首都北京的第一天，小记者就兴致勃勃地参观游览了中国军事历史博物馆、北京海洋馆。小记者还一大早去天安门广场参加升国旗仪式，这对于小记者来说是最高兴、最兴奋的一件事。随后他们又参观游览了北京故宫博物院、北京自然博物馆和八达岭长城，还与清华、北大的学子们面对面地交流，去有惊险刺激的北京欢乐谷游玩等等。一位从事教育工作的小记者家长接受采访时说，让孩子们多参加这类活动不仅使他们



军事历奇夏令营第二期营员在世博河南纪念馆合影留念

开阔了眼界，增长了见识，还活跃了思维，丰富了阅历，锻炼了他们的采写能力。

#### 郑州军事历奇夏令营：

培养团队协作精神

7月6日，由50余名小记者组

成的“我是一个兵”军事历奇夏令营奔赴营地郑州，开始为期7天的“军营”生活。在这7天6夜里，小记者深深体会到作为一个“士兵”应具备的素质。他们不仅进行了正规的军事训练，如站军姿、练习军体拳、学习叠“豆腐块”被子，还参加各种历奇游戏，培养了他们的团队协作精神和沟通能力，全面系统地提升了他们的综合素质。

由于受到家长们的追捧和强烈要求，本报于8月10日又组织了第二期“我是一个兵”军事历奇夏令营。在8月16日下午的汇报演出中，小记者声音洪亮，动作规范，一招一式像模像样，赢得现场观摩家长的一片掌声。

#### 赴韩国文化交流采风：

体验异国风土人情

7月22日凌晨3时许，42名小记者在辅导老师的带领下，前往韩国开始为期7天的韩国文化交流之旅。这次韩国之行，不仅让小记者开阔了视野，增长了见识，还让

他们感受到了异国的文化和民俗风情。

在韩国，小记者与当地的初等小学生举行了联谊会，并互换礼物，加深了两国之间孩子们的了解和交流。小记者在韩国还参观游玩了韩国动漫博物馆、国立春川博物馆、韩国总统府——青瓦台、韩国国立民俗博物馆、景福宫、世界六大主题公园之一的爱宝乐园等景点，并亲身体验韩国泡菜的制作过程。

另外，8月3日，商丘、漯河、周口三地近150名小记者“手拉手”相约羲皇故都淮阳采风。三地小记者交换了纪念卡片，进行了沟通交流，一起秀了才艺。当天小记者还游览了“天下第一陵”太昊陵、独秀园、弦歌台等景区，乘船畅游龙湖，亲身感受了淮阳的荷香水韵。

丰富多彩的暑期夏令营活动，吸引了不少小记者参加，也得到了许多家长的一致好评和欢迎。其中参加这三大主题活动的小记者人数共达到200名左右。



军事历奇夏令营第二期营员汇操表演